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конференції «Мова в професійному вимірі: комунікативно-культурний ас-

пект», присвячені актуальним проблемам сучасного мовознавства: філософії 
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ефективного навчання мови – як рідної, так і іноземної.  

Видання призначене для студентів, курсантів, аспірантів, викладачів ви-
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Після довгої процедури відбору перемогло слово сенс з повною  назвою 

«Деу  Сенс» (Daewoo Sens), надіслане  Світланою Солодченко з міста 

Суми. Серед найвагоміших переваг такої назви визначено такі: 1) як укра-

їнською, так і російською мовою слово сенс  пишеться однаково, в латин-

ській транскрипції також маємо максимальну схожість (лат. sensus – 

смисл, від sentio – вважаю);  2) на багатьох мовах світу слово сенс означає 

сутність і зміст життя; 3) слово сенс чудово римується,  що важливо для 

процесу рекламування, а тому слово і  його значення легко використову-

вати в рекламному слогані.  

Отже, робота не тільки з термінами, а й номенклатурними назвами 

не є зайвою інформацією для студентів технічних ВНЗ, бо вчить розмежо-

вувати ці таки відмінні складники транспортної термінологічної мегасис-

теми. 
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Лариса Руденко, Андрій Литвин 

Львів 

 

ЕТАПИ ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КУЛЬТУРИ  

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

 

Основна мета професійної освіти полягає в підготовці кваліфікова-

ного фахівця, який вільно орієнтується у професії. Її реалізація має ґрун-

туватися на знаннях особливостей індивідуального розвитку, можливос-

тей, потреб студентів з метою їх урахування під час організації освітнього 

процесу у ВНЗ; забезпечувати розвиток і саморозвиток особистості кож-

ного студента; сприяти виробленню у майбутніх фахівців навичок і внут-

рішніх психологічних механізмів, необхідних для успішного спілкування, 

навчання та праці на кожному етапі професійної підготовки [1, с. 161-162]. 

Зважаючи на це, у процесі формування комунікативної культури майбут-

ніх фахівців цивільного захисту особливої значущості набуває систем-

ність і безперервність педагогічного впливу на динаміку її сформованості.  

Ми розглядаємо комунікативну культуру фахівців цивільного захи-

сту як засіб реалізації їхньої професійної компетентності та особистісного 
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і професійного зростання у фаховій діяльності, і вважаємо, що її форму-

вання під час професійної підготовки має спрямовуватися на: 

 вироблення у студентів мотиваційно-ціннісного ставлення до спі-

лкування, потреби вдосконалення власної комунікативної культури; 

 озброєння студентів професійно значущими знаннями норм і пра-

вил професійного спілкування, розвиток пізнавальних здібностей і потреб 

особистості, її здатності до ефективного сприймання та осмислення інфо-

рмації; 

 актуалізацію готовності випускників ВНЗ ДСНС виконувати про-

фесійну діяльність на основі практичного застосування комплексу кому-

нікативних умінь, навичок міжособистісної комунікативної взаємодії, ві-

дбору професійно-значущої інформації; 

 розвиток здатності застосування набутих комунікативних компе-

тентностей під час виконання професійно-комунікативних функцій у на-

вчально-трудовій і майбутній професійній діяльності [2, с. 250]. 

Методичні засади формування комунікативної культури майбутніх 

фахівців цивільного захисту спираються на здійснення постійного систе-

много педагогічного впливу на формування всіх її компонентів та перед-

бачають: доцільність, системність, поступовість і поетапність організації 

процесу формування комунікативної культури фахівців цивільного захи-

сту як цілісної характеристики особистості, що виявляється в її готовності 

до використання набутих комунікативних компетентностей у професійній 

діяльності; участь у комунікативному розвитку студентів усього педагогі-

чного колективу ВНЗ з метою щоденних тренувань у навчально-трудовій 

професійно-комунікативній діяльності під керівництвом викладачів. 

У процесі формування комунікативної культури майбутніх фахівців 

цивільного захисту виокремлюємо чотири етапи: усвідомлення, пізнання, 

актуалізація та адаптація. 

Метою першого етапу (усвідомлення) є формування у студентів чі-

ткого уявлення про комунікативну культуру як показник рівня їхнього 

професіоналізму, ціннісного ставлення до спілкування, розвиток у майбу-

тніх фахівців мотивації до вдосконалення власної комунікативної куль-

тури, самоосвіти й самовдосконалення, здатності до самооцінки та само-

регуляції в міжособистісній комунікативній взаємодії. Він спрямований 

передусім на усвідомлення необхідності формування комунікативної ку-

льтури на особистісно-рефлексивних засадах. 

Другий етап формування комунікативної культури є етапом пі-

знання. Його мета – розвиток пізнавальних здібностей і потреб особис-

тості майбутніх фахівців, їхньої здатності до ефективного сприймання та 

осмислення інформації, тобто накопичення у студентів професійно-кому-

нікативного досвіду у вигляді знань норм і правил. Він спрямований на 

опанування способів налагодження міжособистісного контакту, адекват-

ної оцінки людини в конкретній комунікативній ситуації, налагодження 

продуктивної взаємодії у професійній сфері. 
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Третій етап – актуалізації – спрямований на вироблення у студентів 

професійно-комунікативних умінь і навичок взаємодії та відбору профе-

сійно-значущої інформації, як системи внутрішніх засобів регуляції кому-

нікативних дій.  

Мета четвертого етапу (адаптації) формування комунікативної ку-

льтури фахівців цивільного захисту підпорядковується вдосконаленню 

комунікативних компетентностей у процесі виробничої практики у закла-

дах та установах ДСНС України. Цей етап відрізняється особливою скла-

дністю, оскільки студенти потрапляють у реальні виробничі умови, в яких 

вчаться аналізувати й коригувати власну комунікативну поведінку, знахо-

дити й виправляти помилки, допущені під час професійно-комунікативної 

діяльності, оцінювати свій професійно-комунікативний потенціал, нако-

пичувати професійно-комунікативний досвід, що стимулює вдоскона-

лення комунікативних компетентностей та сприяє прагненню до постій-

ного розвитку в професії. 

Пріоритетною метою нашої методики є формування комунікативної 

культури майбутніх фахівців цивільного захисту як однієї з провідних 

складових їхньої професійної компетентності. Особлива увага має приді-

лятися стимулюванню активності студентів та розвитку їхньої здатності 

до цілеспрямованої взаємодії з оточуючими. 
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